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Головною метою функціонування та розвитку кожного 

підприємства є позитивний фінансовий результат – прибуток, а отже, і 
підвищення рівня добробуту власників. 

Об’єктивна необхідність забезпечення достатнього рівня 
розвитку підприємства, досягнення та підтримання тенденції 
зростання прибутку в конкурентному середовищі висуває серйозні 
вимоги до  якості та  своєчасності  управлінських рішень щодо 
формування, розподілу  та використання  прибутку. В зв’язку з цим 
значна частина підприємств України потребує корінних змін в арсеналі 
методів та технологій управління прибутком підприємства, що 
спроможні забезпечити швидке та якісне формування і прийняття 
управлінських рішень по забезпеченню планової траєкторії зміни 
прибутку підприємства.  

Перспективним напрямом рішення цих проблем є впровадження 
технології ситуаційного управління, існуючий досвід якого показує, що 
витрати часу та ресурсів на створення у складі управляючої підсистеми 
підприємства ситуаційної структури, здатної виконувати контроль 
проблемних ситуацій (ПС) певного типу (виявлення, розпізнання, 
формування, прийняття, реалізація комплексу взаємозв’язаних 
антикризових заходів (сценаріїв подолання ПС)),  в ряді випадків є більш 
ефективними, ніж малоефективні  поступові дії менеджерів по 
розв’язанню ПС на основі досвіду, інтуїції та ентузіазму.  

Складність та багатоаспектність ситуаційного управління 
прибутком  вимагає створення в складі інформаційної системи 
управління підприємством окремої підсистеми ситуаційного 
управління прибутком підприємства. Вона повинна забезпечити 
своєчасне рішення перелічених вище задач, а також ефективну 
підтримку прийняття рішень керівництвом підприємства.  

Багато аспектів ситуаційного управління ще не розроблені, 
зокрема, відсутні уніфіковані моделі та методи, що здатні забезпечити 
управління, в якому відповідним чином організовано передбачення 
проблемних ситуацій, діагностика їх з метою розпізнання, 
формування, аналізу, прийняття та реалізації комплексів заходів 
(сценаріїв) з подолання або зменшення негативних наслідків  ПС, що 
відбулася. Все це потребує подальших наукових розробок і практичної 
реалізації. 


